# 中国体育

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 http://www.sport.gov.cn 新体育网 http://www.new-sports.cn





#### 2025年10月

星期四

国家体育总局主管 中国体育报业总社 有限公司主办 中国体育报出版 今日八版 国内统一连续出版物号: CN 11-0082

邮发代号: 1-47

第14761期

### 高志丹会见国际乒联主席、国际奥委会委员索林

本报讯 10月5日,国家体育总局局长、中国 奥委会主席高志丹在京会见了来华出席2025年 WTT中国大满贯赛的国际乒联主席、国际奥委会

高志丹欢迎索林再次访华, 祝贺索林连任国 际乒联主席,并对国际乒联长期以来对中国乒乓 球运动的大力支持表示感谢。索林感谢国家体育 总局、中国奥委会和赛事组委会为成功办赛所作 努力,表示愿与中方继续深化沟通与合作,共同推

动乒乓球运动在全球范围内的可持续发展。高志 丹介绍了我国推动群众参与乒乓球运动采取的积 极举措和有益经验,双方还就提升乒乓球运动竞 技水平、深化中国与国际乒联友好合作及在华举 办高水平乒乓球赛事等共同关心的话题交换了意

国际乒联第一副主席刘国梁、首席执行官丹 顿,体育总局外联司副司长宋雪莹、中国乒协主席 王励勤等会见时在座。 (顾宁)

# 体育总局召开党组会议 传达学习习近平总书记国庆招待会重要讲话

本报讯 10月1日,体育总局在京召开党组会议,传 达学习习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立76周 年招待会上的重要讲话精神。体育总局党组书记、局长 高志丹主持会议,驻体育总局纪检监察组组长、党组成 员习骅,党组成员、副局长李静、佟立新出席。

会议认为,习近平总书记的重要讲话站在中华民族 伟大复兴的战略高度,总结辉煌成就、凝聚奋进力量、展 望光明前景,令人鼓舞、催人奋进,为新征程上推进强国 建设、民族复兴伟业指明了前进方向,提供了根本遵循。 体育系统要深入学习领会习近平总书记的重要讲话精

神,结合体育工作实际认真抓好贯彻落实。

会议指出,要始终坚持党的领导。要从新中国成立 76年的非凡历程中深刻认识到,中国共产党领导是中国 特色社会主义制度的最大优势,"两个确立"是战胜一切 艰难险阻的最大确定性、最大底气、最大保证。要不断提 高政治站位,始终坚持党对体育工作的全面领导,坚定 拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护",确保体育事业 沿着正确方向行稳致远。

会议强调,要矢志不渝团结奋斗。体育系统必须大 力弘扬中华体育精神,保持只争朝夕、永不懈怠的奋斗

姿态,锐意进取、踔厉奋发,以体育事业高质量发展助力 强国建设、民族复兴伟业。

会议要求,要扎实做好自己的事。深入贯彻落实 习近平总书记关于体育的重要论述和重要指示批示精 神,积极推进"四个重要"创新实践,研究制定好"十五 五"体育发展规划,做好第十五届全国运动会有关工作, 充分发挥体育在经济社会发展中的重要作用,为中华民 族伟大复兴提供凝心聚气的强大精神力量。

体育总局有关部门和单位主要负责同志,驻体育总 局纪检监察组有关负责同志列席会议。(葛会忠)

本报讯 2025年世界举重锦标赛正在挪威福德激战。截至 北京时间10月8日,中国选手在前6个比赛日已经收获3金1银3 铜: 王浩勇夺男子60公斤级抓举、总成绩两枚金牌以及挺举铜 牌,元浩获得该级别抓举银牌;何岳基在男子71公斤级创造抓举 世界纪录,摘得1金1铜;李树妙在女子48公斤级获得挺举铜牌。

男子60公斤级,中国选手王浩、元浩携手出战。抓举比赛,王 浩实力超群,前两把成功举起133、138公斤,轻松锁定金牌后放 弃了第三把试举。19岁小将元浩开把127公斤失败,但随后稳住 节奏,连续举起128、132公斤,获得抓举银牌并创造了该级别抓 举世界青年纪录。挺举比赛中,王浩发挥稳健,三把试举157、 161、164公斤全部成功,获得挺举铜牌,总成绩达到302公斤勇夺 金牌。元浩挺举举起149公斤,总成绩281公斤排名第五。

在男子71公斤级抓举比赛中,何岳基开把举起153公斤。第 二把他直接要到157公斤,这个重量超过了国际举联制定的该级 别抓举世界纪录"世界标准"1公斤,举起就能拥有世界纪录。何 岳基的这次试举相比第一把更加轻松,成功"拿捏"了世界纪录。 这也是中国举重队在洛杉矶奥运周期新级别创造的首个成年世 界纪录。第三把试举,艺高人胆大的何岳基又举起160公斤,将自 己刚刚创造的世界纪录再提高3公斤。挺举何岳基开把举起181 公斤,创造了总成绩世界纪录,第二把又举起184公斤,再次刷新 总成绩世界纪录,第三把冲击188公斤遗憾失败,总成绩定格在 344公斤。随后,土耳其选手根茨、日本选手宫本正典、泰国选手 维楚玛先后举起192、193、194公斤,3次刷新挺举世界纪录,并瓜 分了挺举奖牌。宫本正典、维楚玛先后以345、346公斤刷新总成 绩世界纪录,最终维楚玛、宫本正典、何岳基分获总成绩金银铜

女子48公斤级,中国选手李树妙挺举举起111公斤拼下一枚 铜牌,总成绩名列第四,朱秋连获得总成绩第五名。在女子58公 斤级比赛中,龙坛珍、唐玉萱分获总成绩第四、第九名。(袁雪婧)

# 举重世锦寨中国选邦已入顺3金 王 -社记者 贺灿铃

#### 本报记者 顾宁

"瞄准篮筐左上角、白框右上角的点,投篮命中率真的高 了!"初一学生黄悠然在张宁指导下连续投篮成功,难掩兴 奋。"以前自己练总找不准感觉,今天张宁哥哥教的'瞄准点' 技巧一试就见效,他还提醒我投篮要用上肘关节和蹲起的力 量。"这个立志成为新时代强健体魄好少年的女孩,已经开始 规划未来,"回家就跟爸妈分享见到奥运冠军的趣事,以后要 更爱篮球、多参与体育活动,用运动练就好身体,争取也能为 国争光。"

近日,由国家体育总局青少司指导、山西省体育局主办 的2025年山西省体育支教志愿服务出征仪式暨体育明星进 校园活动在山西省晋中市和顺县第二中学举行。花样游泳 集体项目奥运冠军张雅怡、巴黎奥运会三人篮球项目选手张 宁、世界武术锦标赛太极拳冠军崔碧晖,以及里约奥运会女 子重剑团体银牌得主郝佳露齐聚校园,为孩子们带来了一堂 别开生面的"冠军体育课",用专业与热情在孩子们心中播撒 体育梦想的种子。

活动一开始,冠军们的登场便瞬间点燃现场氛围,孩子 们用最热烈的掌声和欢呼声迎接心中的体育偶像。在随后 的互动环节中,冠军们不仅化身"体育老师"开展教学,还分 享个人成长故事,与孩子们深度交流,让体育精神在面对面

### 支教力量燃动山西校园体育梦

的互动中传递。

张雅怡将花样游泳的灵动特质与陆上运动的趣味性相 结合,带领孩子们开展融合协调性与团队协作的运动游戏。 在欢声笑语中,孩子们亲身体验到花样游泳的韵律之美与力 量之感,深刻领会到集体运动的独特魅力。篮球场上,张宁以 专业教练的姿态,手把手指导孩子们练习运球、传球、投篮等 基础动作。他时而俯身纠正姿势,时而鼓励孩子们勇敢尝试, 让孩子们在一次次练习中感受篮球运动的激情与快乐。崔 碧晖则为孩子们展示了太极拳行云流水、刚柔并济的独特韵 味,从呼吸调整到招式变换,他细致讲解每一个动作的要领, 孩子们跟着节奏认真模仿,在一招一式中触摸中华武术的博 大精深。此外,郝佳露带来的励志演讲更是打动了在场所有 人,她分享了自己在赛场上拼搏的艰辛、面对挫折时的坚持 与突破,以及奥运赛场上为国争光的荣耀时刻,生动的故事 与真挚的情感让孩子们真切体会到梦想与坚持的力量。

第二次参加冠军进校园活动的张雅怡说:"体育能让孩 子们学会不放弃、永不服输,这种精神无论在学习还是生活 中,都能帮助他们克服困难。"张宁则从自身成长经历出发,

感慨现在孩子们拥有更好的体育条件,"希望孩子们能在阳 光之下运动,变得更阳光、自信,实现学习、身体等各方面的 全面发展。"

对于支教志愿者的到来,和顺二中师生感触颇深。初一 学生焦元象表示,支教老师的体育课与以往大不相同,"以前 我们只是自由跑步, 现在老师会教我们赛前热身的方法、运 动技巧。"而这份专业也让他更加喜欢体育课,"上体育课能 舒展筋骨,让身体更健康。"

和顺二中党支部书记、校长袁旭东则从学校发展的角度 肯定了支教工作的价值:支教志愿者不仅提升了学生体质, 降低了学生近视率,还凭借年轻活力拉近了与学生的距离, 让孩子们更愿意参与体育锻炼;同时,志愿者们带来的太极、 柔力球、篮球等专项技能,也帮助学校老教师提升了专业能 力,带动学校整体体育教学水平提升,甚至助推学校在市级 体育比赛中的排名实现突破。更重要的是,志愿者身上的体 育精神与敬业态度,对本校教师产生了深远影响,为学校体 育教育注入了持久动力。

此次活动,不仅让和顺县的孩子们近距离接触了奥运冠

## 高志丹会见耐克全球体育 营销执行副总裁安·米勒

本报讯 10月7日,国家体育总局局长、中国奥委会主席高志 丹在京会见了耐克全球体育营销执行副总裁安•米勒一行。

高志丹感谢耐克公司长期以来对中国体育事业发展的关注与 支持。他表示,作为国际知名体育品牌和最早进入中国市场的美国 企业之一,耐克公司多年来与中方在装备赞助、赛事支持、运动员 服务、青少年体育推广等领域开展了富有成效的合作。中国当前 正加快建设体育强国,统筹推动群众体育、竞技体育、体育产业协 调发展,持续扩大对外开放、优化营商环境,欢迎包括耐克在内的 国际企业共享中国体育市场发展机遇。

米勒表示,耐克高度重视中国市场,将继续加大投入和支持中 国体育事业发展,特别是以洛杉矶2028年奥运会为契机助力中美 体育交流与合作,以体育促进两国民心相通。

国家体育总局经济司司长杨雪鸫、外联司副司长沈洁等参加

(顾 宁)

#### 健身气功项目决赛即将打响

本报讯 十五运会群众展演健身气功项目决赛将于10月18日 在广东清远拉开帷幕,参赛各队将在易筋经、五禽戏、八段锦、马王 堆导引术、太极养生杖、气舞6个项目中展开竞争。

在先前进行的预赛中,共有来自30个省(区、市)114支队伍 的683名运动员亮相。最终,天津、四川分别派出的6支代表队悉 数挺进决赛,其中天津市一队在八段锦和太极养生杖两项预赛 中均名列榜首,尽显强队实力;江苏、北京等地也有多支代表队

为适应参赛人数多、属地范围广、办赛规模大的特点,十五运 会健身气功预赛组委会创新采用"云端展演+集中评审"模式。各 代表队录制参赛视频,按时在线上提交,并通过电子抽签确定评审 顺序。裁判组前往四川攀枝花进行为期三天的线下集中打分,确保 评审流程公平、高效。

健身气功项目决赛阶段为线下比拼。依照赛制,6个项目预赛 的前8名入围决赛;粤港澳三地作为东道主,可以各报名1支队伍直 接参加每个小项的决赛。届时,由324名运动员组成的数十支队伍 将展开同场竞技,集中展示健身气功运动的魅力与风采。

本届全运会群众比赛的运动员选拔更加突出全民参与属性, 脱颖而出的参赛者多为街道、社区的健身气功骨干,此外也有部分 成员为体育教师和机关企事业单位的职工。面对即将开始的全运 会决赛之旅,一些参赛运动员表示,尽管备战时间有限、参赛经验 较少, 但能够在国内最高级别综合性运动会上展示自我是弥足珍 贵的经历,期待届时能够展现出最好状态。

(毛昀哲)

#### 十五运群众赛事活动

军,亲身感受体育的魅力,更在他们心中种下了拼搏与梦想 的种子。未来,随着体育支教工作的持续推进,将有更多中 西部地区的孩子在专业指导下爱上体育、享受体育,在运动 中收获健康与成长,让体育精神成为照亮他们人生道路的重 要力量。

来自山西师范大学的支教志愿者杨子宇,在支教近一个 月的时间里,被孩子们的热情深深感染,"有个小女生在400 米跑步时摔倒了,哭着还坚持跑完,我能看到孩子们对体育 的热爱与执着。"他表示,支教不仅是给孩子们带去体育知 识,更是自己成长的宝贵经历,"这为我以后从事体育教师职 业积累了经验,能推动我在这条路上走得更远。"

同样来自山西师范大学的支教志愿者董岩说:"在开始 支教前了解了学校的需求,带头制订适配教学计划,主动担 当脏活累活;通过沟通协作和分工,让团队拧成一股绳;我 还带头关注孩子状态,用温暖陪伴帮他们建立自信,让支教 既有实效又有温度。"

国家体育总局自2021年起开展体育志愿服务活动,核心 目标是破解中西部地区体育师资不足的难题。4年来,通过创 新活动形式,该活动已在12个省份落地,3000多名大学生走 进近1000所中小学开展体育志愿服务,惠及120万青少年,得 到了家长、学生的广泛认可和社会各界的好评。

(下转第二版)

本报社址:北京体育馆路8号 邮政编码:100061 虚假失实报道举报电话:67144684 广告电话: 67144586 发行电话:67112818 电话中继线:67110066 每份零售价 1.10 元 新华社印务有限责任公司(北京市西城区宣武门西大街 97 号)